



建设中的渝厦高铁南川北站。记者 陈姗 摄

瘦身健体 提质增效 激发国企改革新动能

——园业集团2024年亮点工作回眸

聚焦党建统领 奋进“新征程”

2024年，园业集团紧紧围绕全区“1343”总体思路，通过“管委会+公司”的运营模式，精准聚焦园区建设、产业投资、综合服务三大核心业务，扎实推进党建统领、资金筹措、项目建设、招商引资四项重点工作，紧盯上级政策方向和金融机构投向，融资筹资各类资金到位103.02亿元，全力保障项目建设和集团运营资金需求，有力推动了企业市场化经营，以实干精神完成了“三攻坚一盘活”改革任务。



东胜全液冷超充站。

深化国企改革 取得“新突破”

按照“止损、瘦身、提质、增效”的改革思路，园业集团制定《重庆园业实业(集团)有限公司改革攻坚方案》，成立打赢国企改革攻坚战领导小组，设立“瘦身健体”“止损治亏”“资产盘活”等6个专项行动工作专班。



顺达产业园。

抓牢主业 闯出“新路子”

2024年，园业集团聚焦新赛道，重点布局综合能源服务、发展光伏、风能、页岩气、电力等业务，鼓励子公司通过并购重组、引进战略投资者、产业协同、联合攻关等方式推动转型发展，加快布局、培育新产业，全年实现产值14亿元、产业投资1.69亿元，跑出“加速度”。

智慧能源公司投资的全区首座全液冷超充站建成投用，投资建设超充站9座、快充站17座；收购渝黔公司



现代智慧科技产业园。

强化责任担当 实现“新作为”

聚力营造最佳营商环境，园业集团不断完善基础设施建设，全面提升园区综合承载能力，有效促进土地资源节约集约利用，实现亩均效益有效提升。

2024年，投入园区基础设施、运维

教育，下属各党组织开展主题党日活动70次、党课24次、党员大会34次、支委会71次。规范基层组织建设，新成立6个党支部、撤销2个党支部、完成2个党支部换届选举。积极探索党员教育培训新模式，组织党员参观重庆建川博物馆、观看红色历史舞台剧《重庆1949》，开展微党课3次、读书分享4次，推动100余个“红岩党员示范岗”亮身份、当先锋，作表率。2024年，园业集团荣获“区生态文明建设先进集体”，以高质量党建引领高质量发展。

扎实开展“三排一单”风险排查工

作，认真落实“885”工作机制，充分发挥“八张问题清单”牵引作用，及时办结相关问题，未出现扣分、逾期等情况。核实办理“民呼我为”系统信访件78件、国家信访系统6件、重庆网络问政平台1件，全部办结并将办理结果及时反馈给反映人。按时向区委整改办、区纪委监委报送巡视巡察工作整改进展，区委第四巡察组巡察园业集团党委反馈的问题已整改；市委第九巡视组巡视南川区反馈意见由集团牵头整改的2项工作正在整改。

认真落实党风廉政建设责任制，

坚持把清廉国企建设贯穿到生产经营管理全过程，围绕“三攻坚一盘活”、乡村振兴、工程建设、巡视整改等工作开展专项督查15次，排查廉政风险点31个，对党委（办公）会、融资、项目工作等议定事项844项开展督查督办，出具书面通知单12份。突出警示教育，开展“以案四说”警示教育会8次，通过工作群通报案例50余次，组织集团及子公司中层以上管理人员前往“水江监狱警示教育基地”参加教育活动1次、旁听庭审活动4次，以清廉国企建设推动企业高质量发展。

业门面44间。

为推进集团同类业务规模化、集约化、标准化管理，园业集团本部内设部室由12个优化整合为9个，整合保留实体化运营二级企业10家、三级企业4家，将二三级企业部室精简优化到5个以内。各子公司聚焦主营业务、做强做优做大，全面推行竞争上岗、全员绩效考核等市场化用工制度。

工业园区高质量发展。西区人才公寓、高新区规划展览馆完工投用，昌达智慧物流园冷链物流仓储中心完成投用，5家快递公司运营，3家公司入驻。水江物流集散中心、绿色精密智造产业园等项目进展顺利，渝厦高铁南川北站综合枢纽项目站前高架路基础施工、创新路（未来新城段）排水箱涵、智慧产业园段路基换填工程完工，右匝道主体工程完成70%；渝厦高铁水江西站配套设施项目连接道路工程路基施工完成40%，桥梁工程完成30%，站前广场完成土石方回填30%，排水管涵顶管施工完成80%。

为满足工业园区人才个性化住房需求，为人才干事创业、成长成才提供更好环境，2024年，园业集团持续推进人才公寓建设，有序推进新桥长租公寓696套、中医药科技产业园区保障性租赁住房922套建设。目前，建成投用人才公寓817套，共8万平方米，园业集团“筑巢引凤”人才公寓建设工程项目被区委人才办评定为“2023年度区级良好人才项目”。